

把长沙“堕落街”、湖南“塑料普通话”带进电影——

“站在周星驰肩膀上”的益阳伢子

文：今日女报/凤网记者 陈寒冰

“和很多人一样，我从小就是周星驰先生的粉丝，每一个对我稍有了解的人都知道这一点。后来，我有幸参与了周先生的两部作品，不少人开始议论我堪比国外那位坚持不懈向自己偶像表白、最终和偶像发情侣自拍的‘励志姐’。对于这些议论，我只能说，好吧，对，没错，哈哈！”

说这段话的男人叫卢正雨，湖南益阳人。从一名普通粉丝到周星驰的合作者，如今更是被很多人称为“周星驰的接班人”，但他一直认为，“我一直就是他的粉丝。”带着浓厚地湖南“塑料普通话”腔调，卢正宇笑着说。

6月5日，当卢正雨带着自己首次执导的电影《绝世高手》来到长沙路演时，今日女报/凤网记者“逮”住了他，这才了解这个“站在周星驰肩膀上”的湖南伢子原来是这样的不一般。



卢正雨(左二)与周星驰(左一)在片场工作。

A 粉丝变助手，这个益阳伢子很大胆

说起卢正雨，也许人们并不熟悉，但提到周星驰的电影《西游降魔篇》、《美人鱼》，想必大家就不陌生了——卢正雨正是这两部电影的演员、联合编剧、执行导演。

益阳伢子怎么会闯进周星驰的世界？卢正雨说，这还真算是“粉丝走运”。2008年，周星驰导演的电影《长江7号》进入宣传期，要录制一档访谈节目。为了给星爷助兴，周星驰的影迷就找到了当时因拍摄网剧而小有名气的卢正雨，希望他代表影迷拍一个视频并在某访谈节目上播放。

“我当时也没有钱，就花心思找了几个人拍了个短片。”而最让卢正雨兴奋的是，就因为这个短片，他获得了去现场见周星驰的机会！

节目中与周星驰见面，卢正雨把自己准备已久的光盘送给了偶像，其中就包含了他的一些影视作品。“我在湖南工业大学学习的是多媒体，从读大学开始，就会拿着一个普通的卡片相机拍人物、拍故事。”

虽然作品非常青涩，没想到周星

驰不但在现场鼓励卢正雨，还把他制作的光盘带走了。那一次见面，让周星驰记住了这个小粉丝——因为这次接触后没几天，卢正雨就接到了周星驰助理的电话，对方告诉他：“周先生觉得你的作品不错，以后有机会可以合作。”

2011年，周星驰真的兑现了他的承诺。卢正雨正式加入周星驰新作《西游降魔篇》团队，担任联合编剧并出演了舒淇手下的“韩语哥”一角。

当时《西游降魔篇》已经开机，副导演联系到卢正雨，请他去参加一个角色的试镜。到片场看到周星驰时，卢正雨兴奋不已，跑去对周星驰说：“周先生，可不可以让我演一个角色，在您的电影里演一个尸体都可以。”没想到周星驰回答他：“尸体我来演就可以了，这个用不到你们演的。”

看到卢正雨后，周星驰想起了他，于是邀请他来现场参与剧本创作。就这样，卢正雨真正走进了周星驰的电影世界，两人合作几年后，卢正雨自己也当起了导演。

B 周星驰的影子，描上湖南特色

在《西游降魔篇》之后，不少公司向卢正雨抛出橄榄枝，邀请他做编剧，他却一一谢绝。“和周星驰合作之后，我被他的专注精神打动了，于是就想做好导演，演出自己的作品。”

“那个妹子讲的是‘塑料普通话’，那条堕落街就是在我们学校旁边吧！”当卢正雨导演的《绝世高手》在长沙某高校放映时，学生们边看电影边议论。

在这部电影中，卢正雨将无厘头、搞怪表情以及黑色幽默发挥得淋漓尽致。好看、犀利、搞笑，该电影的豆瓣评分达到7.9分。虽然加入了很多湖南无素，但卢正雨的这部电影依旧充斥着浓郁的周星驰味道。“从小就喜欢看周星驰的电影，又跟他学习了这么久，这种影子当然会有。”卢正雨毫不避讳地说。

其实《绝世高手》本定在今年春节时与周星驰执导的新片《西游伏妖篇》同期上映，宣传做了很久之后，卢正雨这边突然宣布退档，当时有人说“卢正雨主动让道”，也有人说“卢正雨是怕和星爷对打”。对于这样的声音，卢正雨很淡定：“星爷是我永远的精神领袖，其他都不重要。”

非科班出身的卢正雨的创作中总带着点江湖味道，就像电影里面的“绝世高手”个个身怀绝技，但表面上都是生活中的普通人。大隐隐于市，用卢正雨的话说，就是“我也希望自己是绝世高手，这是我的武侠梦”。

总是被拿来和周星驰作对比，卢正雨坦言“压力很大”。为了减压，这个益阳伢子有不少让人意外地举动：“平时我总爱买一些奇奇怪怪的东西，什么手机壳、公仔、扭蛋之类的，但是基本都没什么用……但每次按下付款键的那一刻都觉得好轻松，然后就是快递到了拆包裹，再放松一次。”

受周星驰的影响，有着周星驰的光环——如同站在周星驰的肩膀上，这对卢正雨来说是幸事也是约束。采访最后，当记者问他将来是不是要走周星驰喜剧风格时，他说自己是星爷的“超级粉丝”，肯定会借鉴他好的东西；但借鉴学习只是一方面，还是要坚持自己擅长的风格，保留自己的特色。

卢正雨，这位湖南的80后“喜剧短片王”有点不一样。



扫一扫，看湖南伢子说电影。

洞庭湖畔 绿色华康

湖南省华康食品有限责任公司地处洞庭湖畔，湘资两水尾间，素有“楚南首治”“鱼米之乡”的千年历史古县——湘阴，朴实厚重的湘楚文化孕育了华康人诚信、卓越、高效、严谨、创新的经营风格。产品畅销全国28个省(市区)60多个地区，广销香港、韩国。

公司主销产品有芝麻油、食用植物油、花生油、辣椒油、腐乳、辣椒酱、剁辣椒、风味豆豉及贡菜脆椒、香辣鱼仔、茶油风味剁椒、豆豉酱等(互联网+华康B2C电商产品)系列。

公司连年被评为“省级重合同守信用企业”、“省消费者委员会质量信得过单位”、“湖南省名牌产品”、“国家农业部食品博览会金奖”、“湖南省农业产业化龙头企业”、“湖南省私人企业十大行业500强企业”、“湖南省两型示范创建企业”、“银行守信AAA级企业”。产品通过ISO9001-2008国际质量体系认证和绿色食品认证。拥有发明专利1项，实用新型专利6件，科技成果鉴定书2项。2011年“华康”牌商标被国家工商总局评为中国驰名商标。

订货热线：0730-2640088 0731-85713861



扫一扫，浏览华康移动端